



习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议强调

强化基础注重集成完善机制严格督察 按照时间表路线图推进改革

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月30日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议并发表重要讲话。他强调,当前和今后一个时期,是全面深化改革的施工高峰期,是落实改革任务的攻坚期,抓谋划、抓统筹、抓落实的任务依然艰巨繁重。要按照既定的时间表、路线图,更加注重发挥经济体制改革的牵引作用,更加有针对性解决各领域各环节的矛盾和问题,强化基础支撑,注重系统集成,完善工作机制,严格督察落实,不断提高改革精准化、精细化水平,坚定不移把全面

深化改革推向前进。中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。会议审议通过了《关于构建绿色金融体系的指导意见》、《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》、《关于创新政府配置资源方式的指导意见》、《关于实行以增加知识价值为导向分配政策的若干意见》、《关于进一步推进医药卫生体制改革经验的若干意见》、《脱贫攻坚责任制实施办法》、《关于完善农村土地所有权承包经营权分置办法的意见》、《重点生态功能区产业准入负面清单编制实施办法》、《生态文明

建设目标评价考核办法》、《关于在部分省份开展生态环境损害赔偿制度改革试点的报告》、《关于从事生产经营活动事业单位改革的指导意见》、《关于公共文化设施学雷锋志愿服务的指导意见》、《关于清理规范改革试点情况的报告》、《关于全面深化改革重要举措出台和落实情况的评估报告》。会议指出,发展绿色金融,是实现绿色发展的重要措施,也是供给侧结构性改革的重要内容。要通过创新性金融制度安排,引导和激励更多社会资本投入绿色产业,同时有效抑制污染性投资。要利用绿色信贷、绿色债券、绿色股票指数和相关产品,绿色发展基金、绿色保险、

碳金融等金融工具和相关政策为绿色发展服务。要加强对绿色金融业务和产品的监管协调,完善有关监管规则和标准。会议强调,产权制度是社会主义市场经济的基石。完善产权保护制度、依法保护产权,关键是要在事关产权保护的立法、执法、司法、守法等各领域体现法治理念,坚持平等保护、全面保护、依法保护。要在加强各种所有制经济产权保护,完善平等保护产权的法律制度,严格规范涉案财产处置的法律程序,完善政府守信践诺机制,完善财产征收征用制度,加大知识产权保护力度,健全增加城乡居民财产性收入的各项制度等方面,加大改革力度,不断取得工作实效。(下转第二版)

坚决打赢环境保护攻坚战

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 李治军)“金山银山,不如碧水蓝天”。淮阳县为全力改善环境空气质量,推动建设天蓝地绿、鸟语花香的宜居环境,在县委的坚强领导下,县政府带领各职能部门创新方法、克难攻坚、真抓实干,全力以赴坚决打赢大气污染防治攻坚战。

强化组织领导。一是领导重视。县委、县政府高度重视,多次召开专题会议研究部署大气污染防治工作,多次适时召开大气污染防治工作推进会。二是成立组织。该县成立了以县长王毅为组长的大气污染防治攻坚战领导小组,设立了大气污染防治攻坚办,并从环保、公安、电业、商务、农牧等部门抽调13名人员,联合办公。三是明确责任。县委、县政府印发了《中共淮阳县委淮阳县人民政府关于打赢大气污染防治攻坚战意见》,明确了7项大气污染防治攻坚战重点工作。

加强宣传引导。该县利用多种形式开展大气污染防治攻坚战宣传,在县电视台开辟大气污染防治专栏,编发手机短信悬挂横幅等形式开展大气污染防治宣传,为大气污染防治攻坚战营造浓厚氛围。目前,该县共悬挂横幅1200多幅,编发手机短信160多条。

强力推进七项防治大气污染重点工作。一是强化扬尘污染治理。由县政府牵头,县环保、公安、住建等部门联合执法,对所有建筑施工工地、道路施工工地、露天堆场实施6个百分之百抑尘法。目前,各类施工工地、堆场等全部设置围挡,进行了全覆盖,工地实行湿法作业,渣土车全部密闭运输;道路保洁实施垃圾不落地工程,加大主要干道洒水频次;开展全县渣土车专项检查,对渣土车辆逐一登记,部分车辆安装了清洗和监控设施;加大黑渣土车打击力度,执法巡逻组在主要路段严查非法渣土车。二是强化工业大气污染治理。通过“调、改、关、停”等综合措施全面实现工业企业达标排放,对城区淮阳正林纺织印染公司和全县所有墙体材料企业下达了停产整顿通知书。三是强化燃煤污染治理。按照标本兼治,加快推进10蒸吨及以下燃煤锅炉清洁能源改造工作。综合采取“电代煤、气代煤、清洁煤”等,进一步减少分散燃煤锅炉和居民生活散煤污染;组织开展了散煤销售点执法检查,全面取缔了劣质散煤销售点。四是强化挥发性有机污染治理。开展了储油库、加油站、油罐车、规模化餐饮场所等重点行业挥发性有机物治理,对66家未安装油气回收装置或达不到治理标准要求的企业,依法实施停产治理,现有53家安装了油气回收装置,并依法取缔167家非法加油站(点)。五是加大黄标车和老旧车淘汰力度。采取限行、强制拆解等措施加大黄标车、老旧车淘汰力度,按照时间节点推进黄标车淘汰工作,现已淘汰了3039辆。六是强化秸秆禁烧和综合利用。坚持疏堵结合,综合施策治理秸秆禁烧,加大秸秆综合利用整改力度;对规模化28家秸秆收购点和收割一体机进行补贴。七是强化重污染天气应急响应。成立了淮阳县重污染天气应急领导小组,修订完善了重污染天气应急预案,编制了重污染天气应急减排方案。

严格违法违规企业处罚。该县开展了建筑施工扬尘、道路扬尘、露天烧烤、焚烧秸秆垃圾等大气污染防治专项行动,对38家违法企业下达了违法行为通知书;对环山饲料、陈州华英饲料等6家10蒸吨以下燃煤锅炉下发了限期整改通知书;加大大气违法企业查处力度,对12家违法企业进行立案查处,对三源等11家商砼企业进行了查封和行政处罚。

加大督察督导力度。县大气攻坚战办公室成立5个督察组,实行督察日报制度,每天重点对城区、高速公路、主要交通干线两侧和乡镇实施现场巡查,对发现的问题,立即制止,并及时协调有关部门和乡镇妥善处置。县环境综合整治办公室把发现的问题向相关责任部门和乡镇分别下达督察督办通知,责令立即整改。截至目前,该县已下达督办通知76份。

严肃责任追究。该县对在大气污染防治过程中,落实属地管理责任不到位和工作不力的,对部门监管责任缺失,为官不为、不作为、乱作为,甚至失职渎职滥用职权造成生态环境恶化的,依法依规追究相关党政领导部门责任。目前,该县已对8名对大气污染防治工作不力的责任人进行责任追究,对1个乡镇进行了通报。

淮阳铁腕整治大气污染打造宜居家园

喜迎市四次党代会

看成就 知发展 —— 综合实力大幅提升

开栏的话

“十二五”时期,特别是党的十八大以来,在中央和省委的正确领导下,市委团结带领周口人民,主动适应经济发展新常态,全面实施周口崛起方略,以“九大攻坚”“十大建设”为载体,着力打造“一极三区三中心”发展定位,强力构建“一中心四组团五支撑”发展格局,持续

提升周口大农业、大交通、大商贸、大教育、大城区,做强产业集聚区“五大一强”社会形象,政治、经济、文化、生态各项建设迎来历史上最好的发展时期,胜利完成市三次党代会确定的主要目标任务,正以崭新的姿态阔步迈进“十三五”,续写周口发展新的辉煌。为迎接即将召

开的市四次党代会,本报即日起开设专栏,以图表形式回顾总结周口过去五年的主要成就和亮点,有助全市人民更直观地了解我们身边发生的巨大变化,激励广大干部群众以市四次党代会为新起点,踏上实现周口崛起的新征程!

2015年全市生产总值实现2082.4亿元 连续三年稳居全省第5位



艾岗乡:小辣椒鼓了大钱包

记者 张猛

“大伙儿别着急啊,让我喝口水喘喘气再来给你们的小辣椒过磅……”8月26日,在沈丘县艾岗乡苗里行政村一家村办辣椒厂院内,老板郭有明忙得汗流浹背。来卖辣椒的村民队伍都排到院外了,他拧开一瓶矿泉水喝个精光后又忙起来。郭有明今年59岁,是苗里行政村的贫困户,虽然他还在没完全甩掉“贫困户”的帽子,但他已是村里公认的“郭老板”了。

富裕,但一家人过得平平安安。他和其他村民一样,在家门口靠种植小辣椒供子女上学。日子刚有点滋润,他的妻子韩翠花突发脑溢血,看病花家中积蓄后,又欠下一层股债。2012年郭有明又得了脑梗,不能过度劳累,老两口只能靠孩子打工补贴家庭开支。

“如果没有乡党委、乡政府的帮扶,我这个家真不知道怎样维持下去”。休息片刻的郭有明一边继续忙着收购小辣椒,一边接受记者采访。

2012年下半年,艾岗乡扶贫干部走访贫困户时得知郭有明曾学过抗椒技术后,就想设法帮助他在家门口建个辣椒厂,这样既可以让郭有明在家门口创业致富,又可以带动小辣椒在家门口加工销售,一举两得。

乡扶贫干部与郭有明一拍即合,说干就干,当年就帮助他投资1.5万元建了一个小辣椒厂。“当年建厂,当年见效益,虽然只有几千元的盈利,但心里已经看到了脱贫的希望。”郭有明喜于言表。

第二年,乡党委、乡政府加大对郭有明的帮扶力度,在资金、技术和产品包装销售方面给予他保姆式的贴心服务。去年,在乡扶贫干部的积极协调帮助下,郭有明争取10万元贷款,扩大了厂子规模和销路。讲到这里,郭有明很是得意。他乐呵呵地说:“去年的效益非常好,三个月后我就还清了银行贷款,还有了一笔积蓄。”

如今,郭有明的日子一天天好过来。他告诉记者,今年乡扶贫干部又帮助他争取了10万元的扶贫资金,厂子规模再一次扩大升级,销路也越来越广。生意做大了,他们老两口就忙活不过来了,现在厂里还聘请了村里的郭民政和郭平安两位贫困户来厂打短工,一个上白班,一个是夜班,他们各自每天能领到80元左右的工资。

在艾岗乡,像郭有明这样,靠小辣椒产业一天走上致富路的群众比比皆是。该乡党委书记李炜告诉记者,目前全乡贫困户有3646人,其中有80%的贫困群众种植小辣椒。小辣椒种植已呈现品种多样化和规模化,全乡种植面积已达到4万亩。李炜说:“我们有信心通过小辣椒种植这一项扶贫项目,在未来几年内让全乡贫困人口全部实现脱贫。”

“坚信好人是大多数”

姜芳

72岁的最大爷在马路摔倒后,被一起市女工扶起,送往医院救治。当有人问地为何不怕因此被讹时,该女工这样回答:该帮时还是要去帮,不要把扶倒地老人想得那么可怕,我坚信这个社会好人是大多数。这话说得实在、感人。

曾几何时,“扶不扶老人”似乎成了一道难题。有人建议在“扶老”前拍摄全过程,有公司推出“扶老险”,以防真的“摊上事儿”。然而近两年来大规模取样的调查结果证明,超过九成的“扶老”行为都有圆满的结果。这表明,扶

正祛邪是社会风气的主导,崇德向善、乐于助人是人际交往中的主流意识。坚定这样的信念,我们就无需在伸出援手时迟疑。

与人为善,济困扶危,是中华民族的传统美德,是社会大众的处世之本。每个人向前迈出一小步,就会汇合成整个社会文明发展的一大步。

今日谈



出彩周口人

荆楚大地狂飙创业歌

——记湖北周口商会会长、湖北新欣福珍集团董事长李平贵

详见第三版

精准发力 打赢脱贫攻坚战

周口市委农办协办